

## Osobnosti stolného tenisu

# Filip Martiak

## Vitalit Liptovský Hrádok

Liptovskohrádocký Vitalit je už dlhší čas jedným z najvýznamnejších stolnotenisových klubov Liptova. Najúspešnejší kolektív okresu Liptovský Mikuláš tvorí 21 registrovaných hráčov a 4 súťažné družstvá. Dve z nich sú účastníkmi súťaží riadených KSTZ Žilina, „áčko“ je pritom nováčikom druhej ligy a rezerve sa darí vo štvrtej lige. C-mužstvo štartuje v VI. lige a „déčko“ je momentálne na 4. mieste VII. ligy OSTZ Liptovský Mikuláš. Aktuálnou trojkou druholigového A-tímu je Filip Martiak.

### Začínal s otcom v Ilanove

Dvadsaťdeväťročný Filip pochádza z Liptovského Mikuláša, kde vyrastal v mestskej časti Podbreziny. Šport má rád od malička a sprvoti sa venoval najmä futbalu. Stolnotenisovú raketu si prvýkrát vyskúšal až ako 13-ročný.

„K tomuto nádhernému športu ma priviedol môj otec Ivan, ktorý je rodák z Ilanova a tu moja kariéra aj odštartovala. Pingpong sa mi zapáčil až natoľko, že som z tamajšieho kultúrneho domu nechcel odísť. Chlapi už sedeli pri pive a ja s Vladom Žiaranom sme si ešte stále „pinkali.“ Mal som síce už 13 rokov, čo je pre začiatočníka dosť neskoro, no i napriek tomu som vedel, že moje pokusy neostanú bez odozvy. V tom čase som hrával aj futbal za druholigové družstvo starších žiakov Závažnej Poruby, a preto otec i mama Jana nebrali môj záujem o stolný tenis nejako vážne, ale skôr s určitou rezervou.“

### Pekné časy v klube Squash Liptov

„Zlom nastal v dobe, keď som chcel trénovať pravidelne a častejšie. Pre ďalší vývoj bolo kľúčové, že sa otec dozvedel o klube Squash Liptov a ja som začal trénovať viackrát za týždeň. V klube, ktorý dnes už neexistuje, bol aj Milan Jurkovič mladší a jeho otec, ktorý bol na každom tréningu nám obom dával cenné rady, čo a ako robiť. Vtedy to bola hlavne zábava. Do mladého kolektívu patrili sestry Betherové, Lucia Dudráková, Lenka Doubková a spolu so mnou aj chlapi ako Filip Betcher, Michal Majerník a spomenutý Milan Jurkovič. Do istej miery sme spolu súperili a tahali sa popri sebe. Onedlho nás Ján Bether ako vedúci prihlásil do dorasteneckej súťaže, čo boli vlastne bodovacie turnaje Liptova, ktoré

ešte i dnes hodnotím ako skvelé akcie pre deti a mládež a tie boli pre nás veľkým prínosom. S odstupom času si myslím, že je škoda, že tréningu nebolo viac. Až teraz, keď som starší, trénujem kombinácie a zásobníky, čo ma veľmi baví.“

### Po odchode zo Závažnej Poruby prestúpil do Ilanova

„Po období turnajov a účinkovaní v Squash Liptov som odišiel do Závažnej Poruby, kde som štartoval za družstvá šiestej alebo siedmej ligy a chlapi ma brali so sebou aj



na stretnutia piatej ligy.“

„Následne som prestúpil do Ilanova, kde som začínal v VI. lige. Neskôr sme postúpili do elitnej súťaže Liptova. V novom klube som sa spoznal so staronovými hráčmi a snažil sa dostať do A-mužstva, čo nebolo vôbec jednoduché. Po približne troch sezónach v Ilanove som končil strednú školu, lenže popri stolnom tenise som stále hral i futbal. Pamätám sa, že pri Veľkonočnom turnaji štvorhier som mal veľkú dilemu, čo spraviť a ako sa rozhodnúť. V stolnotenisovom turnaji sme mohli postúpiť do semifinále, avšak nakoniec som musel z podujatia odísť kvôli futbalovému zápasu, kde sa mi stal nepekný

úraz ľavého členka aj s potrhávanými väzmi a roztrhnutou šlachou. Viac ako šesť mesiacov som bol potom mimo všetkého športu.“

### Výborná partia v Liptovskom Hrádku

V stolnotenisovej verejnosti sa najviac zviditeľnil v súčasnom klube, do ktorého prešiel po skončení pôsobenia v Ilanove. Filip sa nestaral ani v Liptovskom Hrádku a do novej partie ihneď zapadol. Debutoval v rezervnom celku Vitalitu, no už dlhšie je oporou tunajšieho A-družstva, ktoré je dlhoročným účastníkom krajských súťaží. „Po maturite som nastúpil na vy-

sokú školu do Žiliny a odvtedy išiel stolný tenis na nejakú dobu bokom. Prišla pauza a nechal som skoro vôbec. Cez letné prázdniny, myslím si, že po prvom ročníku VŠ, som stretol Patrika Kováča, v tom čase hráča Liptovského Hrádku. Trochu sme sa rozprávali a hovoril mi, nech sa prídem pozrieť na ich tréning. Vtedy sa ešte hrávalo v priestoroch Váhostavu v Liptovskom Hrádku. Chlapi ma prijali za svojho a začala sa moja najväčšia športová jazda, ktorá trvá doteraz. Počas obdobia čo hrávam za Vitalit sú výkony našich družstiev charakteristické súdržnosťou a bojovnými výkonmi. Začínal som, tak ako zvyčajne, v

B-tíme a neskôr som sa prepracoval do prvého mužstva, kde som až do dnešných dní. V terajšej partii sú spolu so mnou Filip Kollárik, Milan Jurkovič ml. a Marián Procházka. Dvaja posledne menovaní prišli k nám ako posily z ŠKST Ružomberok. Ako menší chlapi sme mali s Milanom Jurkovičom sen, že v dospelosti budeme hrať v jednom klube, čo sa nám nakoniec splnilo. Zo štvrtej ligy sme spolu postúpili do tretej a aktuálnu sezónu 2021/2022, ktorá je pre pandémiu nového koronavírusu pozastavená, zarezávame v druhej lige, kde sme jej nováčikom. Táto súťaž je pre nás ďalšou veľkou výzvou, na ktorú sme sa všetci tešili.“